



奧運香港第二金 回歸後首金

張家朗劍神封王

香港文匯報訊(記者 郭正謙 東奧直擊)苦等25年,香港再奪奧運金牌!現年24歲的「少年劍神」張家朗,26日在男子個人花劍項目完美演繹頑強拚搏的香港精神,十六強橫掃世界「一哥」、八強上演連取6分的逆轉好戲,決賽再以15:11將意大利名將Daniele Garozzo刺下,一劍封王奪金,贏得香港歷來奧運第二金、香港回歸後奧運第一金。



張家朗在花劍決賽中「一劍絕殺」。



在26日東京奧運會男子個人花劍決賽中,中國香港選手張家朗勇奪冠軍。

香港文匯報記者 郭正謙 東京傳真



東奧會場奏響中國國歌,香港特區區旗冉冉升起。

張家朗小檔案

- 英文名: Edgar
- 外號: 少年劍神
- 出生日期: 1997年6月10日
- 擅長項目: 劍擊男子花劍
- 擅用手: 左
- 身高: 1米93
- 體重: 75公斤
- 現時世界排名: 19(最高5)
- 偶像: 前芝加哥公牛球星洛文

威風史:

- 2013年 香港最具潛質運動員
- 2014年 亞運男子團體花劍銅牌
- 2016年 亞錦男子個人花劍金牌
- 2016、2017年 香港傑出運動員
- 2017年 世青男子個人花劍金牌
- 2017年 亞錦男子個人花劍銀牌
- 2018年 亞運男子個人花劍銅牌
- 2018年 亞運男子團體花劍銅牌
- 2021年 東京奧運男子個人花劍金牌

晉級之路過五關

32強	15:12勝梅天尼(法國)
16強	15:3勝福科尼(意大利)
8強	15:14勝保洛達卓夫(俄奧委)
4強	15:10勝秋皮尼奇(捷克)
決賽	15:11勝加羅索(意大利)

有「少年劍神」之稱的張家朗雖然年少成名,不過近年卻遭遇低潮,世界排名更跌至十九位。

十六強大炒「一哥」八強奇跡反勝

今次奧運,首戰三十二強賽已經要面對排名沒比他低多少的法國選手Julien Merline,有過上屆里約奧運經驗的張家朗明顯更加冷靜沉穩,以15:12勝出晉級;十六強遇上世界冠軍兼「一哥」Alessio Focconi,被看低一線的張家朗表現卻如有神助,以15:3橫掃對手;到八強賽,這名年僅24歲的香港劍手終於迎來最嚴峻考驗,來自

俄羅斯奧委會的21歲小將Kirill Borodachev,一度領先至14:9,處於淘汰邊緣的張家朗卻未有放棄,以凌厲的攻勢連取6分反敗為勝。總教練鄭兆康以「可以傳頌多年的經典反勝」來形容這場勝仗。經此經典一戰,張家朗信心大增,四強勢如破竹擊敗捷克劍手Alexander Choupenitch;決賽面對世界排名第七的意大利選手Daniele Garozzo,雖然早段一度落後,不過很快已經重新掌控節奏領先到最後,以15:11摘下這面香港體壇期待已久的金牌,繼「風之後」李麗珊1996年歷史性奪得金牌之後,再次為香港體壇創造歷史。

家朗拒放棄 金牌送爸爸

香港文匯報訊(記者 郭正謙 東奧直擊)「少年劍神」張家朗為香港奪得回歸後首面奧運金牌,他賽後在混合採訪區受訪時,仍感到難以置信。他表示會將這面金牌送給剛好於上週日59歲生日的爸爸,不過張父卻因為怕太過緊張,未敢觀看電視直播。成為香港歷來最年輕奧運金牌得主的他,又以「11字真言」勉勵港人:「大家要堅持,唔好咁易放棄!」

張家朗勝出決賽後便立即接受大批香港傳媒訪問,當時臉上仍不停流著勝利的汗水,顯然已為這面金牌付出所有氣力,他唯一一邊抹汗一邊受訪:「其實沒想過會拿金牌,之前一段時間一直打得不好,(世界排名)又試過跌出前16,經歷過高低起伏,賽前只想要保持輕鬆心態。」他也不忘多謝兩位教練,在他低潮時期不時作出開解。

張爸爸不敢看直播

他又以26日8強賽以9:14落後俄羅斯奧委會劍手Kirill Borodachev時,最終連刺6劍反勝的經歷來勉勵港人:「當我落後時,只想著盡力打好每一劍,上前打,不要再退。大家要堅持,唔好咁易放棄!」他又指劍擊界有句名言,就是



與父母一起出席2017年度香港傑出運動員頒獎禮。

IG圖片

「先打好第一場」,承認第一場打得順利,才是後來奪金的關鍵。

談及這面金牌對香港劍擊運動的意義,他說:「由96年風帆到現在再有金牌,對劍擊有好大意義,證明了我們不只能在亞洲拿到獎牌,在世界也一樣可以做到我們想做的東西。」成為奧運冠軍的張家朗已名留青史,他表示會將金

牌送給爸爸作為生日禮物,因為家人是他最想報答的人:「最想多謝他們,自己有時練得不好會發脾氣,多謝家人體諒。」不過在海洋公園工作的張爸爸,卻因為怕太緊張,26日選擇請假,寧願到街上走走,放棄觀看電視直播支持愛兒。

獎金最少750萬元

得知家朗勇奪金牌後,他對記者表示:「無論什麼顏色的獎牌,甚至之前拿過的所有獎項,全部都超出我們想像。家朗勝在自律,很清楚自己需要什麼,這都是他致勝之道。」張父又表示,待愛兒返港接受完隔離後,會大吃一頓慶祝。

根據他贊助的嘉許計劃,今屆奧運獎牌獎金大幅提升,張家朗的金牌獎金會增至500萬港元,若稍後的隊制項目再獲金牌,全隊更可能多獲1,000萬港元。張家朗2018年與乒乓球「一哥」黃鎮廷重返曾就讀的林大輝中學時,校監林大輝曾承諾,若果他們獲得奧運獎牌,便「包你做業主」,不過他26日晚澄清,表示會從學校基金撥出最少250萬港元作獎勵,可以預期張家朗的獎金數字還會大幅提升。

中三首次接觸劍擊改變一生

香港文匯報訊(記者 郭正謙 東奧直擊)張家朗來自體育世家,雙親均為籃球冠軍成員。父親張子倫於1987年曾為警察籃球隊贏得甲一聯賽錦標,現職海洋公園經理;母親陳雪玲則為前港青代表,曾效力女子甲組冠軍隊隊友。

因為父母關係,小時候的張家朗也鍾情於籃球,更視NBA前芝加哥公牛球星洛文為偶像。到了中三暑假,因為當時沒有校隊訓練,張父在同事介紹下,為愛兒報了劍擊班,從此改寫了張家朗一生。

接觸劍擊之後,張家朗一試便愛上,到中四更作出重要決定,就是輟學專心向劍

擊運動員方向發展,結果證明屬明智選擇。

2014年的亞洲青少年錦標賽,張家朗在青年組及少年組的團體及個人賽包辦了4面金牌;同年仁川亞運,躋身成人組的他與崔浩然、張小倫及楊子加聯手奪得男子花劍團體銅牌。

到了2016年亞洲錦標賽,18歲的張家朗再奠定「少年劍神」之名。他在個人賽過關斬將勇奪金牌,成為首位在亞錦賽封王的香港劍手。同年首戰里約奧運,雖然於16強止步,但也刷新了香港男子花劍歷來最佳成績,為今次東奧封王奠下基石。

激戰牽動全城 盡掃疫境苦悶



香港文匯報訊(記者 邵珩、聶曉輝)「張家朗加油、香港加油!」26日香港全城掀起家朗與劍擊熱潮,大批市民聚集於全港多個設有奧運直播的商場內觀看賽事,齊齊為張家朗打氣,氣氛熾熱。張家朗每次成功出擊得分,歡呼叫好聲隨即響遍全場。當張家朗於金牌戰成功「最後一刺」後,尖叫聲此起彼落,圍觀者互相擁抱,將現場氣氛推至巔峰,這面港隊東奧第一金彷彿令人忘卻纏繞半年的新冠肺炎疫情,將積存已久的鬱結心情隨這份喜悅一次過釋放。

特區政府 中聯辦賀奪金

香港文匯報訊(記者 文森)香港特區終於迎來首面奧運金牌,張家朗在東京奧運男子花劍個人賽中的英姿令不少港人振奮。香港行政長官林鄭月娥26日晚祝賀張家朗在東京奧運為香港勇奪本屆奧運首面獎牌,讚揚他技術出眾,在比賽中冷靜沉着,在逆境時展現出過人鬥志,「最終成功為香港創造歷史,令人振奮。他的佳績證明了香港運動員的實力,讓全港市民引以為傲。」她並祝願中國香港代表團在其他項目繼續盡展所長,取得佳績。

香港中聯辦26日亦向2020東京奧運會中國香港代表團獲得首金發賀電,讚揚張家朗在男子花劍比賽中,「頑強拚搏,勇奪桂冠」,向獲獎運動員及中國香港代表團表示熱烈祝賀!中聯辦表示,中國香港代表團大力弘揚奧林匹克精神,展現了中國香港運動健兒奮發進取的時代風采,體現了中國香港青年人昂揚向上的精神風貌。希望代表團全體人員做好自我防護,保持良好狀態。祝願中國香港代表團再接再厲,續創佳績。



林鄭呼籲市民「放低手上工作,觀看電視直播,全力支持家朗爭奪奧運金牌!」

facebook圖片